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1. Per ognuna delle seguenti funzioni, stabilire se in un intorno del punto in-
dicato è possibile scrivere l’insieme di livello {F = 0} come grafico di una
funzione y = g(x). Fornire inoltre una stima dell’intorno di definizione
della funzione g e, supponendo che sia di classe C2, determinarne lo
sviluppo di serie di Taylor al secondo ordine:

(a) F (x, y) = arctan(x) + e−y − cos(xy) in (0, 0).

(b) F (x, y) = e2y − sin(x + y)− 1 in (0, 0).

(c) F (x, y) = xy2 + y + sin(xy) +
ex − 1− x

2
in (0, 0).

(d) F (x1, x2, y) = y3 − cosh(x1x2) in (0, 0, 1).

(e) F (x1, x2, y) = log(1 + x1x2y)− arctan(x1x2) + e(x2
1+x2

2)y − y in (0, 0, 1).

2. Sia F : R3 → R2 definita da F (x, y1, y2) =
(

x + y2

1 + x + y2
1

,
x + y1

1 + x + y2
2

)
.

(a) Provare che ∃r, ρ > 0 e g ∈ C(Br(0), Bρ((0, 0))) tale che F (x, g1(x), g2(x)) ≡ 0
∀x ∈ Br(0).

(b) Fornire una stima dei raggi r e ρ.

(c) Supponendo che g sia di classe C1, determinare lo sviluppo di Taylor
al primo ordine della funzione g.

3. Studiare la convergenza in `p delle seguenti successioni:

(a) xn(k) =
cos

(
1√

n(k+1)

)
√

k + 1
.

(b) xn(k) =
n∑

j=1

1

(2k + 1)j
.

4. Mostrare che l’equazione arctan
(
1 + sin

(x

2

))
= x ha un’unica soluzione

in
[
−π

2
,
π

2

]
.

5. Mostrare che la successione definita da
{

x0 = a
xn = 1 + 1

xn−1+1
converge a

√
2 per qualsiasi scelta di a ≥ 1.


